

Česká společnost "Dyslexie" (ČSD) existuje jako samostatná organizace od roku 1999 a jejím cílem je sdružovat a podporovat odborníky i laiky, kteří se ve všech možných podobách setkávají s dyslexií i dalšími specifickými poruchami učení. Osamostatnění ČSD, která do onoho roku byla součástí Logopedické společnosti Miloše Sováka, je dnes již tradičně spojováno se jmény profesora Zdeňka Matějčka a docentky Olgy Zelinkové. Takřka od prvopočátku existence ČSD patřila Základní škola profesora Zdeňka Matějčka mezi podporovatele a spolupracovníky ČSD a její paní ředitelka ke stálým členům organizace.

Stalo se tradicí, že ČSD pořádá každoročně 4-5 půldenních seminářů, jichž se k naší radosti účastní stále více zájemců z řad odborníků i laické veřejnosti, kteří jsou ochotní na semináře dojíždět ze všech koutů naší republiky. Mnozí z nich sami přicházejí s návrhy témat, na která bychom měli v budoucnu zaměřit naši pozornost. A právě zájem o semináře, společná setkávání, sdílení zkušeností i znalostí i ochota lidí jezdit stovky kilometrů za přednáškami vedly k podnětu, aby se semináře nekonaly pouze v Praze, ale také v dalších městech České republiky. Bylo logickým vyústěním spolupráce se Základní školou profesora Zdeňka Matějčka, že jedním z těchto míst se stala právě ona. A tak je již několik let jedno ze společných setkání pořádáno právě školou, na jejíž počest nyní vychází tento sborník a také se společně setkáváme 28. března 2013. České společnosti "Dyslexie" je ctí být u toho, když škola slaví své významné jubileum.

V současné době se slovo inkluze skloňuje ve všech pádech, a proto může působit poněkud zvláště, že zde vyzdvihuje školu, která se specializuje na určitou populaci žáků. Přestože se však jedná o školu na první pohled úzce zaměřenou, zkušenosti z uplynulých dvaceti let ukazují, že Základní škola profesora Zdeňka Matějčka se pravděpodobně chovala inkluzivně již v době, kdy jiné školy toto slovo ještě musely hledat ve slovníku cizích slov.

Žáci jsou zde přijímáni s otevřenou náručí, mají zde prostor pro svůj rozvoj, jsou chápány jejich individuální potřeby. Často zde najdou útočiště rodiny, jejichž snaha o začlenění dětí do běžných základních škol opakovaně vyšla vniveč. Slyšeli jsme již mnohokrát pět chválů na školu i její vedení od rodičů žáků, kteří se obávali, že jejich potomek nebude mít šanci na získání kvalitního vzdělání, ale po příchodu do školy se jejich katastrofické scénáře rázem rozplynuly.

Česká společnost "Dyslexie" proto přeje Základní škole profesora Zdeňka Matějčka (nejen) do dalších dvaceti let hodně zdaru při další pedagogické činnosti, otevřenou mysl a ochotu naslouchat žákům i jejich rodičům, nadšení pro vzdělávání dětí, ale také zájem o vzdělávání učitelů a přátelské prostředí, v němž může škola a pochopitelně všichni, kteří do ní patří, dál vzkvétat.

Česká společnost "Dyslexie"

PhDr. Lenka Krejčová, Ph.D.

Charles University in Prague

Faculty of Arts

Department of Psychology

Nam. J. Palacha 2

116 38 Prague 1, Czech Republic

tel: +420 221 619 669

